
1/ 
Beskrivning av äldre kiädesplagg,enligt lappkata-

 

log i Forngården Vetlanda 

Invonrafj.348 Livstycke. Korsherga socken. 

Livstycke av kött ylletyg med vitt foder. Snörhål på 

framsidan.Axelbanden,som äro hopsydda och förkortade, 

har ursprungligen knutits med band.Livstyket är randat 

med sömmar av blått lingarn,sydda i grupper på fyra och 

fyra samt fem och fem. 

Mått L.32 cm. br.38 cm. 

Gåva av Samuel Jonsson.Skräddare,Marieholm,Korsberga. 

7/10 1911. 

Nj0617 Klänningsliv, Kvarngryte,Bäckseda Sn. 

Klänningsliv av gredelint ylletyg med vitt linnefoder. 

Lång ärm. Se.Nj.6181 Malätet. 

Köpt i Kvarngryte 23/3 1912. 

Nj.618 
 Klänningsliv. Kvarngryte,Bäckseda Sn. 

Klänningsliv av svart ylletyg fodrat med linne 

Lång ärm,snöras fram.Snörningen döljes av lösa delar 

av framstycket.Ärmarna försedda med tre veck uppe på 

axlarna.Skärningen identisk med Nj.54.919,12360L038 cm. 

Malätet. Köpt i Kvarngryte 23/3 1912. 

n Nj.1236 Kvinnotröja Bäckseda Sn. 

Tröja av svart ylle fodrad med linne.Lång ärm.Snörhål 

fram,dolda av de framspringande delarna av framstyckena. 

Försedda med fjädrar.Jämför med Nj054. Längd36 cm. 

Gåva av Löjtnant E.von Porat. 8/8 1931.  

Klänningsliv. Bäckdeda Sn. 

Klänningsliv av rutigt ylletyg i brunt.violett och grönt° 

Foder linne.Lång ärm.Ainäppes fram med häktor. 

Kjolen avspråttad. ( 7 ) L.49 cm. 

Gåva av Löjtn.E von Porat. 12/8 1931 

Nj.1238 Kvinnotröja. Bäckseda Sn. Kop.L.M. 

Tröja av vitt,randigt linnetyg.Samma modell och tyg 

som Nj.54. 

Gåva av Löjtn. E.von Porat. 12/8 1931. 

Nj.1237 



Inv.nr.Nj e  1741. Klänningsliv. 
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Klänningsliv av svart kläde ' skuret som en jacka. 

Tämligen vid ärm,smal linning kring halsen,knäppt 

med tre klädda knappar fram.Gåva av 

P.E.Peterssons Sterbhus,1941. 

Inv,nr,Nj. 1742. Klänningsliv.  

Klänningsliv av svart kläde.Nedtill en uppviken, 

smal kant kantad med ett band.Smal rak ärm. 

Fodrepd med vitt linne i tuskaft. 

Gåva av P.E.Peterssons Sterbhus 1941. 

Invonralj. 2106. Klänning.  

av röd och vitrandig bomullslärft. 

Avskuret liv,rynkat bak-långa ärmar. 

Kjolen nedtill försedd med vadderade ränder - 

fyra bårder broderade i vit påläggssöm. 

Trolågen från tiden 1820.-30. 

Klänningen har tillhöft Kristina Sofia Engdahl, 

gift med Insp.Sellman i Kp‘näs, Nye.K.S.E.var Herr 

Carl Ahlinders mord fasterOKlänningen har tillhört 

förfäder till Schfia Engdahl.Gåva fr.Änkefru Hilda, 

Sofia Ahlindår, f.Engdahl. 
346, 

Inv.nr.Nj0j 4 kli Väst. Korsberga Sno 

väst med nerviken krage,två fickor och 2 rader 

knappar av messing.Framsidoena av bomullstyg vävt 

i damastteknik i brunt,grönt,gult,blätt och vitt. 

Fodrad med hemvävt randigt tyg i grågrönt,rosa och 

brunt samt flammgarn i blått och beige.Varp av lin-

garn, inslag ullgarn.Ryggen dubbel av randigt tyg 

i brunt,rosa,gult och vitt samtflammgarn i blått 

och vitt. Varp lingarn,inslag ullgarn.En påstickad 

ficka på insidan av naturfärgat hampgarn (?) med 

inslag av brunt och gult ullgarn.L.49 om. 

Gåva av Skräddare Samuel Jonsson,Marieholm, 

Korsberga 7/10 1911. 
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Inv o Nr.Nj.4140 Väst.  Virserums Sn.Aspeland Hd. 

Mansväst med framstycke av rutigt halvylletyg i rött, 

svart,vitt,gult och violettoKnäppt med sex försilvrade 

knappar.Avståndet mellan de två översta större än mel-

lan de övriga.Försedd med nerviken krage och två fic-

kor.Ryggstycket av linne,L.50 cm.br.45 cm. 

Köpt av Emanuel Levin,Kråkshult.23/11 1911. 

Västen har använts av säljarens fader froVirserum 1825. 

Inv,Nr. Nj.521. Väst. Nye Sn. Kop.Jpkg. 

Väst med nerviken krage och korta slag.Två rader knap.• 

par av metalltvå fickor,Framstycket av blått tyg med 

invävda blommor i rosit,grönt och vitt.Foder och rygg-

stycka av linne.Gäva av Johan Svenssons Sterbhus, 

Säfsebo,Nye 

Inv,Nr i alj e 522 Väst. 

14/2 1912. 

K opoL.M.     

Väst med nerviken krage och små slag,två fickor och 

två rader knapparoTvärrandigt tyg i blått och beige 

med blommönster i vitt silke.Silket avslitet kring 

nedre kanten.Rygg och foder av linneoVästen är för-

sedd med intagninger i nacken och under ärmhålen, 

L,42 cm. Gåva av Johan Svenssons Sterbhus,Säfsebo,Nye. 

InveNItoNj.524 Väst. Nye Sn. Kop.Jkpg. 

Väst av svart siden med nerviken krage och korta 

slag,två fickor och två rader knapphål (knapparna 

bortklippta). Rygg och foder av linne.Sliten. 

Gåva av Johan Svenssons Sterbhus,Säfsebo,Nye.1 4 / 2  1912. 

Inv,Nr.Nj.523. Väst, Kop.L.Mo 

Väst med schalkrageptvå fickor och två rader knappare 

Grön sammet med mycket mönster i vitt,rött och blått, 

och grönt.Ryggen av vitt linne, 

Gåva av Johan Svenssons Sterbhus,Säfsebo,Nye.14/2 1912. 

InvoNr.Nj,1199 Väst.  

Väst med nerviken krage och korta slagtvå fickor 

och två rader gula knappar. 

Framstycket av brunt siden med rosa blommor. 

L.50 cm. 

Gåva av Fru H.Hagberg. 



Inv.Nrdij.61,30 Huvudduk, Bäckseda s Avarngryte. 

Huvudduk av bomkullstyg o rutig i rött och mörkblått. 

Köpt i Kvarngryte,Bäckseda. Mått 103 x 103 cm. 
Inv.b1r0Xj.614. Huvudduk, Kvarngryte,Bäckseda. 

Huvudduk av vitt lingarn rutig i blått,rött och gult. 
Kantbikåderna äro lika två och två å vidstående sidor. 
Köpt i Kvarngryte,Bäckseda. Mått 89x 89 cm. 

Inv,NraTj,615. Huvudduk, Kvarngryte,Bäckseda. Kop.L.M. 
Huvudduk av svart tyg med frans. Mått 80x 80 cm. 
Köpt i Kvarngryte,Bäckseda. 23/3 1912. 

Inv,Nr.X.J.616. Huvudduk. Kvarngryte,Bäckseda. 

Huvudduk av vitt mönstrat bomp4ullstyg med kort frans. 
Mått 113 x 113 cm. Köpt i Kvarngryte,Bäckseda. 

Nj.1016, Huvudkläde. Småland. 

Huvudkläde av bomullstyg, Rutigt i vitt,rött och 

blått. Slitet. Mått 94 x 94 cm. 

Gåva av Löjtn.E.von Porat. 3/11 1927. 

InveNr0»j. 2101. Duk av komik bomull. Småland. 
Fåll på två sidor,stad på två, av mönstervävd bomull. 

Tryckt bård med svarta rundlar-däremellan svart 

"korallumönster.Nära ena hörnet nr.885 i svart. 
( Förvaras omkring civiluniformshatten nr.2099 i 
hattasken nr.2100.) 

klått 1.72 cm. br.58 cm. 

Gåva fr.Häradsskrivare Vesterbergs Sterbhus,Vetlanda. 

Inv.Nr0Nj. 56. Vantar, Kvarngryte,Bäckseda. 

Ett par kvinnovantar stickade av vitt bomullsgarn. 

Översidan av handen mönsterstickad liksom kragen, 

som dessutom är försedd med en kort frans. L.19 cm. 

Gåva av Sterbhusalb Kvarngryte,Bäckseda. 25/9 1910. 

Inv0Nr. Nj.611. Förkläde. Kvarngryta,Bäckseda. 

Förkläde av lila yllemuslin med randning av ävenle-

 

des lila silke. Trasigt. L.85 cm. br,82 cm. 
Köpt i Kvarngryte,Bäckseda. 23/3 1912. 

Inv,Nr. Nj,70 4 . Två Bindmössor, Nåvelsjö. 

a/ Bindmössa klädd med blått siden,broderad med 

kedjesöm i grönt,gult,två nyanser rött,rosa 

och svart, Blekt. 

b/ Bindmössa klådd med blått siden. 

Gåva av Anna Gustava 'Jonasson fr,Nöbbeled Storegård. 

6/7 1912, 
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Följande klädesplagg härstammar från SaVedbo Härad Jkpg Län, 

Inv,Nr.NJ.306. Livstycke. Höreda. Kop.L.M. 

Livstycke av vaxat rött ylle med foder av grönt t hem-

vävt tyg.Livstycket är öppet på axlarna och knytes där 

med band.Snörhål fram.Kring kanten en rad uppstående 

tungor kantade med grön-brunt tyg.Försett med fjädrar 

vilka äro markerade med vita sömmar,Broderat i vitt, 

grönt,gult och brunt.Malätet.Märkt på framsidan m ed 

L.CaP.D. År 1822.Har tillhört FraAlma Andersson, 

Nyalund.Höreda. Gåva 

InvalireNji.502. Huvudduk? Ortsben.Halakläde. Hult.Ebbarp. 

Fyrkantig duk av grönt ylle,broderat med kedjasöm i 

Rött,gult och vitt.Broderier längs två av sidorna och 

i två hörn.Mycket trasig.Märkt A0S0O.O. och 1822. 

Har burits av Anna-Stina Olofsdoitter,Ebbarp,Hult. 

,Gåva av Handl.0skar Hultån,Tångerda,Vetlanda 0 13/2 1912. 

Mått 87 x 87 cm. 

InvaNraNj.1060. Schal. Ebbarp,Hult. Kop.L.M. 

Schal av vitt ylletyg med bård av tryckta blommor i 

rött,gult och grönt längs kanten.Mycket maläten. 

Mått 100 x 100 cm. Använd 1824 av AnnaKStina Olofs-

dotter i Ebbarp.Gåva av Handl.0skar Hultån,Vetlanda a  

InveNraNj.50.3, Bindmössa. Ebbarp,Hult. 

Bindmössa klädd med vitt siden,broderad med kadjesöm 

i violett,orange,rött,rosa,två nyanser grönt.Blekt. 

Har burits som brudmössa av Anna Stina Olofsdotter,Ebbarp 

Hult 1820.Gåva av Handl.Oskar Hult6n,Tångerda Vetlanda. 

Inv.Nr.Nj.504. Brudgumsväst. Höreda. Kop.L.M. 

Väst av randigt siden i brunt,gult och vitt med rosa 

blommor.Skarvad med karmosinfärgat tyg. 

Västen har nerviken krage,korta slag,två rader knappar 

och två fickolgr. Fodret och ryggstycket av linne. 

Har burits av Jonas Petersson Hult6n i Höreda år 1847. 

Gåva av Handl.Oskar Hult4n,Tängerda,Vetlanda. 

13/2 1912. 
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